1. Wsrdd ponizszych zdan wskaz zdanie prawdziwe:

A 2%=-i0? B.0-10>0-1 P - D. |f5*+12° #17.

2. Wsréd ponizszych zdar wskaz zdanie fatszywe:
. 32232 B.0:10S0:1 € -3 =12 . b 2:lan
3 6
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3. Rozwinigcie dziesietne nieskoriczone 0,(18) przedstawia liczbe:
18

A — , — . — . ni i i
101 %0 m D. niewymierng

4. Liczba3 -3 jest:

A. mniejsza lub réwna 1,2
C. réwna 1,3

B. wigksza od 1,2 i mniejsza od 1,3
D. wigksza od 1,3.
5. Dziedzing réwnania =2 =0 jest zbior:

X +2

A R-{2} B. {2} C. (-2, +w) D. (o0, <2) U (-2, +00).

¢ i) 2K ’
6. Liczba rozwigzan réwnania S jest rowna:

Al B. 2 C 3 D. 5.

7. Réwnanie v/x +3=0:
. ma jedno rozwigzanie
. jest sprzeczne

B. ma dwa rozwigzania
D. jest tozsamosciowe.

o0 >

8. Réwnanie (x+1)(x—2)=0 spetniaja:
. wszystkie liczby rzeczywiste rézne od 1iod -2
C. wszystkie liczby rzeczywiste rézne od -1iod 2

>

B. liczby -2 oraz 1
D. liczby -1 oraz 2.

9. Wybierz réwnanie sprzeczne:

: ‘75=z B. 2x+6=2(x+3) & %:o D. ¥ +4=0.

10. Dany jest przedziat (1, 7). Przedziat ten mozna zapisa¢ jako zbior:
A {x:xeC Ax<7} B. {x:xeR A 125x<7}
C {xxxeNA1gx<7} D. {xxxeR A 1<x<7}.

11, Na osi liczbowej zaznaczony jest pewien przedziat P. Obok wskazane sa zbiory A,
B,C,D.

A={0,1,2,3,4}

B={x:xeR A Xx20 A x<5}
3210123456 7x =0NLI)

D=(0,5) {0}
Przedziat P opisuja:
A. tylko zbiory Ai B
C. tylko zbiory B, C, D

B. tylko zbiory CiD
D. zbiory A, B, C, D.

12. Zbiér X ma 6 elementdw, zbidr Y ma 5 elementéw, a do zbioru X U Y nalezy

8 elementdw. Oznacza to, ze liczba elementéw zbioru X N Y jest rowna:
A 3 B. 2 C-1 D. 6.

13. Niech przedziat (-, 5) bedzie przestrzenia. Dopetnieniem przedziatu (o, 1)

w tej przestrzeni jest przedziat:

A (1,5) B. (1,5) C. (5, +x0) D. (5, +).

14, Niech N oznacza zbiér liczb naturalnych, € —zbiér liczb catkowitych. Wéwczas:

A.0eC-N B. CNN=(0,+0) C. CUNCN D. CUN=C

15. Dane jest twierdzenie: ,Jedli czworokat jest kwadratem, to jest rombem”.

Twierdzeniem odwrotnym do danego jest zdanie:

A. Jesli czworokat nie jest rombem, to nie jest kwadratem.
B. Jesli czworokat jest rombem, to jest kwadratem.

C. Jeéli czworokat jest kwadratem, to nie jest rombem.

D. Jedli czworokat jest rombem, to nie jest kwadratem.

16. Wybierz twierdzenie, ktére jest zdaniem fatszywym:

A. Jesli liczba catkowita jest podzielna przez 3 i przez 5, to jest podzielna przez 15.

B. Jeéli liczba catkowita jest podzielna przez 10, to jest podzielna przez 5.

C. Jesliliczba catkowita jest podzielna przez 3 i przez 6, to jest podzielna przez 18.

D. Jesli liczba jest podzielna przez 15, to jest podzielna przez 3 i przez 5.

17. Nierownosé x* < 0:
A. jest sprzeczna
C. ma tylko jedno rozwigzanie

B. jest tozsamosciowa
D. ma co najmniej dwa rozwigzania.

18. Wybierz liczbe, ktéra nalezy do zbioru rozwigzan nierownosci ¥l 1
X

A. -05 B. 0 C. 05 D. 1,5.

19. Nieréwnoéé X’ < 4 spelniaja:

A. wszystkie liczby rzeczywiste mniejsze od 2

B. wszystkie liczby ujemne

C. wszystkie liczby rzeczywiste réine od 2

D. wszystkie liczby nalezace do przedziatu (-2, 2).

20. Zbiér rozwiazan nierdwnosci x < 1,(9) jest przedstawiony na osi liczbowej:

A. e RS el
<1050 05 1 15 2 25 3 X 1-050 05 1 15 2 25 3 X
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0 05 1 15 2 25 3 35 4X 0 05 1 15 2 25 3 35 4X
Test sprawdzajacy do rozdziatu 1.
Nrzadania | 2 | 2 | 3 | a | 5 | 6 | 7 [ 8 [ 9 [ 10]
Odpowieds | _D | ¢ C B | o 8 A D | © 8
Nrzadania 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
| Odpowiedz C A | A D 8 C c A D A




Zadania powtdrzeniowe do rozdziatu 1.

1.79. Czterech chtopcéw: Adam, Bartek, Czarek i Damian utworzyli zespdt mu-
zyczny. Kazdy z nich gra na innym instrumencie: flecie, gitarze, pianinie lub trabce.

Na podstawie prawdziwych wypowiedzi wszystkich chfopcoéw podaj, na ktorym
instrumencie gra kazdy z nich.

Adam: ,Mam trabke lub gitare.”

Bartek: ,Nie gram na trabce i nie gram na pianinie.”
Czarek: ,Nie umiem grac na flecie.”

Damian: ,Bartek ma trabke lub gitare.”

1.80. Ponizsze twierdzenia sq zdaniami prawdziwymi. Sformuluj twierdzenia od-

wrotne do nich i ocen, czy s prawdziwe.

a) Jesliliczba naturalna jest podzielna przez 16, to jest ona podzielna przez 8 i przez 2.

b) Jesli liczba naturalna jest podzielna przez 21, to jest podzielna przez 3 i przez 7.

c) Jesli wszystkie boki rownolegtoboku maja takg sama diugosé, to réwnolegtobok
ten jest rombem.

d) Jeslitrojkat jest rozwartokatny, to co najmniej jeden kat tego trojkata jest ostry.

1.81. Uzasadnij, dlaczego poniisze zdania sa falszywe.

a) Liczba niewymierng nazywamy liczbe, ktérg mozna przedstawi¢ w postaci
utamka.

b) Suma zbioréw A i B nazywamy zbidr ztozony z elementéw, ktdre naleza jedno-
czesnie do zbioru A i do zbioru B.

c) C=C.uC

d) Pierwiastkiem kwadratowym z nieujemnej liczby a nazywamy taka liczbe b, dla
ktérej b’ =a.

1.82. Dane sq liczby: x = 2,(72) oraz y = 1,5(2). Zapisz w postaci utamka zwyktego
nieskracalnego liczbe x — y.

1.83. Podaj:

a) najwieksza liczbe catkowita nalezaca do zbioru A, jesliA={x:x €e RAx< \@}
b) najwigkszg liczbe naturalng, ktdra nie spetnia nierdwnosci Jx 25

¢) najmniejsza liczbe catkowita nieujemna, podzieing przez 3

d) wszystkie liczby naturalne, ktére spetniajg koniunkcje nieréwnosci: x=-1 Ax<5.

1.84. Dziedzing kazdej formy zdaniowej jest zbiér R. Wyznacz zbidr elementéw
spetniajacych dang forme zdaniowa:
a) x=10 v x=11

c) x>4 v x<-8

e) xe(-2,5) v x € (7, +x0)

b) x#10 A x#11
d) x<4 A x>-8
f) xeg(=2,5) A xg(7,+=x)

1.85. Niech zbiér liczb catkowitych C oznacza przestrzen. Zbiory A i B s3 podzbio-
ramitej przestrzenioraz A= {x:x € NAx <5}, B={x:x € CAx>-3}. Wyznacz zbiory:
a) AuB b) (A B) ¢) AnB

d) (AnB) e) AuB f) AAnB

1.86. Dane sgzbiory: A={x:x € RAx2-2),B={x:x € RAX<8},C={x:x€ RA-5<x<1},
D= {x:x € R Ax<-3vx>4}. Zaznacz na osi liczbowej zbiory:

a) A-B b) AuC ¢) B-C

d) BnD e) DUA fy CnD

1.87. Dane s3 przedziaty: A= (0, 4), B=(1, 7), ktore s3 podzbiorami przestrzeni R.
Zapisz za pomocg przedziatdw lub sumy przedziatéw zbiory:

a) A b) 8 ¢) (AuB)

d) (AnB) e) B-A f) (A-8)

1.88. Podaj przykiad dwdch réinych przedziatéw ograniczonych A i B, dla ktérych:
a) AnB=A b) AUB=A c) A-B=A

d) AnB={5} e) A-B={1} f) B-A={-7}

1.89. Dany jest przedziat A= (ﬁ -2, N2+ 2).
a) Ktore sposrdd danych liczb nalezg do tego przedziatu?
-2 —115 -1 -% 0 202 32 —2+4 5-\2
b) Podaj najmniejsza liczbe naturalng, ktéra jest wigksza od kazdej liczby nalezacej
do przedziatu A.

3.2

1.90. Zaznacz na osi liczbowej przedziaty: A =[—4, 3%>, B =<§ A 6>. Nastepnie podaj:

a) najmniejsza liczbe naturalng, ktéra nalezy do zbioru A U B;

b) najwigksza liczbe catkowita, ktora nalezy do zbioru B - A;

c) przykfad liczby niewymiernej, ktéra nalezy do zbioru A - B;

d) przykiad liczby wymiernej, ktora nalezy do zbioru A M B i ktdrej odwrotnos¢ tez
nalezy do zbioru A N B.

1.91. Wyznacz dziedzine i zbiér rozwigzan réwnania:

a)7—x= b) 5+x _1
x+7 10+x 2
¢ (x+4)(2x-3)=0 d) x(x-3)’=0
e) Jx+1=3 f) V6-x=1
1.92. Wyznacz dziedzing i zbiér rozwigzan nieréwnosci:
a) 238 q b) =L <0 g =51 d) x+1<2
3 X Jx

1.79. Adam gra na trabce, Bartek — na gitarze, Czarek — na pianinie, a Damian —na flecie

1.80. Twierdzenie odwrotne do danego jest prawdziwe w przypadku b) i ¢).

Zadania powtérzeniowe do rozdziatu 1.
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